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1、 中学毕业生团员组织关系转接和规范管理
中学生必看
    一、继续升学的中学（含中职、中技，下同) 毕业生团员，原则上应在转入新学校（学习单位)后的30个自然日内，将组织关系转接到新学校(学习单位)的团组织。在转入新学校(学习单位)前，可将团组织关系暂时保留在原就读学校。
    二、毕业后参加工作的中学毕业生团员，应将团组织关系转接到工作单位团组织; 工作单位尚未建立团组织的，应转接到工作单位所在地的乡镇(街道) 的村(社区) 团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到工作单位所在乡镇街道“流动团员团支部”。在国(境)外工作且工作单位在境内无常设机构的，应转接到本人户籍所在地 (家庭所在地)的村(社区)团组织。
    三、离校前尚未落实就业去向的中学毕业生团员，应将这团组织关系转接到生源地的乡镇(街道）的村(社区）团组织。
    注意：自2019年起，“智慧团建”系统不再设置“退回原籍”功能，未落实就业去向的毕业生团员如需将组织关系转回生源地或原籍地，应由团员本人发起转接流程或由团支部发起经团员本人确认后，将团组织关系转接到生源地(原籍地)的乡镇(街道)的村(社区)团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到乡 镇街道“流动团员团支部”。
2、 跨省跨系统转接组织关系的有关安排
跨省转出必看
     一、团员如需将团组织关系转接到其它省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团的团组织，或转接到中央和国家机关、中央金融单位、中央企业(不含团组织关系在广东的中央企业)、全国铁道系统和全国民航系统的团组织，或参加中国人民解放军、武装警察部队，或转入军事（武警) 院校学习或工作的，需在“智慧团建”系统将组织关系转接到“非共青团广东省委管辖的团组织 ”后，由学校团委开具纸质版《中国共产主义青年团团员组织关系介绍信》和凭介绍信到接收单位团组织报到。学校团委应要求毕业生团员在新单位团组织报到后，在规定时间内将介绍信回执寄回，根据回执对转出团员统一登记造册备案。 
二、申请转入“非共青团广东省委管辖的团组织”的转接流程，由团省委负责终审。对转往“非共青团广东省委管辖的团组织”的转接流程，转出团支部和转出团支部上级团委务必严格核实团员的转出原因和具体去向，严把团员转出审核关，严禁弄虚作假，严禁将不符合条件的团员转接到 “非共青团广东省委管辖的团组织”。
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三、出国留学和出境学习的团员组织关系转接和规范管理
出国必看
    一、出国留学和出境学习的高校毕业生团员团员的组织关系保留在原就读的高校团组织，保持党团一致。团员离校出国前，学校团组织应要求其提交保留组织关系的书面申请，说明在境外留学(学习)地点、时间期限、境内联系人和联系方式等情况，由学校团委审批后, 统一登记造册备案。团员在国(境)外期间，应由学校团委或院系团委编入“出国留学（出境学习）团员团支部”(可根据人数确定隶属学校团委或院系团委)集中管理。团员组织关系保留在学校的期限一般不超过5年，团组织应通过微信、电子邮件等手段，或通过学生在境内的联系人等途径，与团员保持定期联系，做好团员教育、管理和监督工作，无正当理由超过6个月不与团组织联系、不交纳团费的团员，按团章和困内有关规定予以处理。如团员在保留期限内归来，团组织应要求其报告在国(境)外学习、生活以及政治表现等各方面的情况，做好恢复参加团组织生活的各项工作。
    二、出国留学和出境学习的中学毕业生团员团员的组织关系保留在原就读学校团组织，保持党团一致。团员离校出国前，学校团组织应要求其提交保留组织关系的书面申请，说明在境外留学 (学习) 地点、时间期限、境内联系人和联系方式等情况,由学校团委审批后, 统一登记造册备案。团员在国(境)外期间，应由学校团委编入“出国留学 (出境学习) 团员团支部”集中管理。团员组织关系保留在学校的期限一般不超过5年，团组织应通过微信、电子邮件等手段，或通过学生在境内的联系人等途径，与团员保持定期联系，做好团员教育、管理和监督工作，无正当理由超过6个月不与团组织联系、不交纳团费的困员，按团章和团内有关规定予以处理。如团员在保留期限内归来，团组织应要求其报告在国(境) 外学习、生活以及政治表现等各方面的情况，做好恢复参加团组织生活的各项工作。
四、了解明确工作责任
    一、根据团内有关规定和“智慧团建”系统的功能设置，团员必须交清当月及所有欠交团费后，方可启动团组织关系转接流程。转入团支部和转出团支部上级团委应及时审核团员的转接申请，组织关系转接流程进入“转入团支部待审核”或“转入团支部上级团委待审核”状态后，转出团组织要积极协助团员联系督促转入团支部或转入团支部上级团委及时审核转接申请。转入团支部未审核同意接收团员之前，由原团支部继续履行团员教育、管理和监督责任。因转接流程跨月而产生的欠交团费由转出团组织负责收缴。 
    二、转入团支部必须在30个自然日内 (含30日) 完成组织关系转接的审核工作，超时“智慧团建”系统将默认为转入团支部同意接收并自动审核通过；转入团支部的上级团委人必须在72个小时内完成接收审核，超时“智慧团建” 系统将默认为上级团委同意接收该团员并目动审核通过；团员教育、管理和监督责任由转入团支部及其上级团委承担。
    三、严禁推诿扯皮，严禁以非本单位正式编制职工、非本地区正式户籍居民等原因拒绝接收毕业生团员。转入团支部及其上级团委如无故退回团员的组织关系转入申请，团员可在被退回的30个自然日内依托“智慧团建”系统发起申诉，由转出和转入方的共同直接上级组织仲裁。如上级件裁通过团员申诉，则团员直接转接到转入支部； 如申诉被驱回，则团员仍归属转出团支部。审核团员转出、转入申请必须实事求是，转出团组织尤其要把好团员去向关，转入团组织要慎重使用退回功能，如遇较多团员申诉被查实，将严肃处理相关团组织负责人及其上级团组织。

五、高校毕业生团员组织关系转接和规范管理
高校毕业生必看
    一、已落实工作单位的高校（含高职，下同）毕业生团员：应将团组织关系转接到工作单位团组织；工作单位尚未建立团组织的，应转接到工作单位所在地的乡镇(街道)的村(社区)团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到工作单位所在乡镇街道“流动团员团支部”；在国(境)外工作，工作(派遣)单位在境内无常设机构的，应转接到本人户籍所在地(家庭所在地)村(社区)团组织。
    二、离校前尚未落实就业去向的高校毕业生团员，根据省教育厅、省公安厅和省人力资源和社会保障厅联合下发的应将团组织关系转接到毕业生和常住地乡镇(街道) 的村(社区)团组织，特殊情况下确实无法转往常住地团组织的，可转接到生源地乡镇(街道)的村(社区)团组织。
    三、继续升学的高校毕业生团员，原则上应在转入新学校(学习单位)后30个自然日内，将组织关系转接到新学校(学习单位)的团组织。在转入新学校(学习单位)前，可将团组织关系暂时保留在原就读学校。
注意：自2019年起，“智慧团建”系统不再设置“退回原籍”功能，未落实就业去向的毕业生团员如需将组织关系转回生源地或原籍地，应由团员本人发起转接流程或由团支部发起经团员本人确认后，将团组织关系转接到生源地(原籍地)的乡镇(街道)的村(社区)团组织；特殊情况下无法确定应转入团支部的，可转接到乡镇街道“流动团员团支部。
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